Дорога длиною в десять лет

Отзвучал последний звонок, отгремел выпускной салют. Позади все волнения, связанные с ЕГЭ и выбором жизненного пути. Выпускники уже настраиваются на новую дорогу, а мы, учителя, в раздумьях: всё ли дала школа своим питомцам для их развития, реализации их возможностей и способностей?

10 лет мы восходили на пик знаний в одной связке: ученики – учителя – родители. 

В словах известной песни: «…родительский дом – начало начал…» скрыта прописная истина: и человеческие качества, и способности ребёнка закладываются в семье, кумиры для детей – их родители, дети копируют их и подражают им. Отношение родителей к школе, её проблемам сказывается на отношении ребёнка к ней. Поступление в школу добавляет в союз «ребёнок – родитель» ещё одно звено – «учитель». И тогда очень важно, чтобы не получилось как в басне Крылова «Лебедь, рак и щука». Трудная обязанность ложится на плечи классного руководителя: построить свою работу так, чтобы родители стали союзниками.
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В нашем классе равнодушных родителей не было, они знали одноклассников своих детей, жили проблемами класса, принимали участие в жизни школы и класса. Всем учителям хочется пожелать таких неравнодушных к школе родителей, как Николай Иванович Железнов, Николай Владимирович Хромов, Лариса Михайловна Олеск, Михаил Алексеевич Погодин, Екатерина Николаевна Илларионова. Как классный руководитель хочу ещё раз поблагодарить их за сотрудничество и помощь в работе.

В этом выпуске нам удалось построить слаженную систему работы всех составных частей, о чём свидетельствуют результаты. На протяжении всех лет среди победителей предметных олимпиад в районе и области всегда были Георгий Володин, Ксения Коваленко, Георг Олеск, Дмитрий Погодин, Дарья Соколова, Валентина Пономарёва, Анна Белочкина, Максим Богомолов, Христина Глаголева, Наталья Хромова. Володин Георгий и Погодин Дмитрий были участниками заключительного этапа всероссийской олимпиады школьников (по английскому языку и праву соответственно). За всеми этими победами стоит кропотливая работа учителей школы: Илларионовой Е.Н., Барановой Н.Н., Мосина В.В., Ананьевой Н.Н., Анисахаровой Л.Я., Сасоева А.А., Демиденко Д.А., Адлера Д.Л., Суворовой Н.В., Яллай В.А.
Школа организовывала научно-исследовательскую работу учеников и их выход на областной и всероссийский уровень: Георг Олеск – призёр областной научно-практической конференции учащихся «Шаг в будущее» (руководитель Адлер Д.Л.); Георгий Володин, Марина Илларионова, Максим Богомолов, Христина Глаголева   также являются призёрами областной науно-практической конференции учащихся «Шаг в будущее»; Георгий Володин, Железнова Мария, Коваленко Ксения, Покровская Мария, Валерия Павлиева (9 кл.) – победители всероссийского конкурса детских проектов по программе «Путь к успеху» (руководитель Володина Н.Л.); Марина Илларионова – победитель областного конкурса детских сочинений «Откровенный разговор с губернатором» (руководитель Илларионова Е.Н.); Коваленко Ксения победитель II областного конкурса научно-исследовательских, проектных и творческих работ учащихся «Сохраним культурное наследие Псковского края», посвящённого 100-летию со дня рождения Ю.П. Спегальского (руководитель Баранова Н.Н.).
 А начало этих побед лежат в организации школой факультативов и её участии во множестве всероссийских образовательных программ. Администрация школы старается изыскивать любые возможности для введения бесплатных дополнительных факультативов, элективных курсов по предметам, что сделать не так-то легко при сегодняшнем финансировании школы. Для получения знаний сверх программы нужна дополнительная литература, и здесь добрым помощником детям была библиотекарь школы Г.Н. Васильева. Она, зная ребят школы поимённо, помогала им в поиске нужной книги, подсказывала, где можно найти необходимую информацию.
Школа помогала реализовывать ученикам себя не только в учёбе. В лёгкой атлетике  нашли себя Мария Железнова, Александр Бойко, Ксения Коваленко, Олег Панкратов. Им посчастливилось дважды быть участниками Президентских соревнований в г. Анапе (учитель Лебедева Г.Г., тренер Степанова В.Н.). Алина Журавкова и Анна Белочкина – известные в районе баскетболистки (тренер Степанова В.Н.). Богомолов Максим, Бойко Саша, Володин Гоша, Олеск Егор, Панкратов Олег, Маша Железнова и Саша Судьина как участники школьного танцевального ансамбля «Школьные годы» (руководитель Лебедева Г.Г.) стали призёрами областного конкурса танцевальных коллективов. Класс стал победителем районного конкурса театральных коллективов. 12 ребят из класса участвовали в работе детского православного движения «Вестники», где их учили добру и человечности.
Ещё можно вспомнить организованное школой участие Ксении, Георгия и Георга во всероссийском конкурсе детских фильмов и их поездку в Москву на финал, где они стали победителями. А ещё была поездка класса в Пушкинские Горы от Печорского района на молодёжный форум. Дорогого стоят слова Кати Ермолаевой в последний учебный день (она училась в нашей школе два последних года): «Я так счастлива, что в Печорах попала в эту школу и в этот класс».
Каждый ребёнок может найти себя, если в школе созданы для его реализации условия. Конечно, мы судим о школе, в первую очередь, по тем знаниям, что она даёт детям. Что же показал ЕГЭ как форма итоговой аттестации выпускники? С какими знаниями вышли наши дети из стен школы? Немного статистики: в классе 18 учеников, ими сдано 77 ЕГЭ (средний балл по классу выше областного уровня по всем предметам), по абсолютному большинству предметов в районе наивысший балл ЕГЭ у ребят 11 “А» класса: Володина Георгия, Пономарёвой Валентины, Соколовой Дарьи, Олеска Георга. Самый главный итог: несмотря на все перегибы с поступлением в этом году (о чём широко пишут сейчас в прессе), все ребята смогли выбрать свою дорогу и будут продолжать учиться дальше, 11 человек - на бюджетной основе. Георг Олеск поступил в ВУЗ вне конкурса как победитель межвузовской олимпиады по физике и призёр по математике (учителя Володина Н.Л. и Баранова Н.Н.). Через 5-6 лет страна пополнит свои ряды новыми учителями, медиками, юристами, программистами, экономистами, энергетиками, управленцами, специалистами по связям с общественностью, в области спорта, таможенного дела, нефти и газа.
Из 18 учеников 5 выпускников окончили школу с медалями: 3 «золота» и 2 «серебра». Все они поступили в ВУЗы на бюджетной основе. Благодаря стараниям районной Администрации, директора школы и управления образования наши медалисты смогли принять участие в Выпускном бале медалистов в Москве. Это была незабываемая поездка, бал останется в памяти всех участников надолго.

Школа благодарна своим выпускникам за годы, проведённые вместе, благодарна их родителям за плодотворное сотрудничество и помощь. Мы говорим своим выпускникам: «До свидания, до скорых встреч! Успехов вам и новых побед!».

Школа говорит своим новым ученикам: «Здравствуйте! Мы рады вам!» 
Н. Володина,
классный руководитель 11 «А» класса Печорской гимназии 
«Печорская правда» 25 августа 2009 г.

